

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 13.

bb 1. gádor istván kossuth-díjas kerámikus művész életműve
a siklói várban

vid szb -cz

1973. május 13.

siklóson június 8. és 10. között rendezik meg a hagyományos - sorrendben immár a tizedik - várfesztivált. a nagyközségi tanács látványos ünnepségeket tervez a jubileumi eseményre. a három napos nemzetközi fuvószenesi találkozón a legjobb magyar együttesek vesznek részt, míg a külföldet az európai fesztiválvárosok zenekarai képviselik majd. az ünnepségsorozat kiemelkedő kulturális eseménye lesz gádor istván kossuth-díjas kerámikus művész életművének bemutatása. a nyolcvankét esztendőes mester megállapodott a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságával, hogy az élete egész munkásságát felölelő csaknem 400 alkotását a pécsi janus pannonius múzeum kezeli a jövőben. ezt a gyűjteményt állítják ki a siklói vár termeiben a fesztivál alkalmából. a nagyközség főterén már épül az a medence, amelyben egy pompás diszkut - gádor istván alkotása - kerül. az új műalkotást ugyancsak a jubileumi ünnepség keretében avatják majd fel. /mti/

--

bb 2. májusi őzbak vadászat

vid szb -cz

1973. május 13.

benépesültek a borsodi „vadászmezők”, - megkezdődött a májusi őzbak vadászat. a hét végén - szombaton és vasárnap - megközelítőleg husz vadásztársaság tagjai „szállták meg”, többek között mezőcsát környékén az ártéri erdőket, a bodrogközi ligeteket, a taktá-közi részeket, hogy becserkésszék ezt a félnék és óvatos állatot.

/folyt.köv./

-1-

Ná-1900

bb 2. /májusi őzbak... 1. folyt./-szb

az utóbbi évek tervszerű és gondos vadgazdálkodásának következtében elszaporodott az állomány, ezért az idén több mint négyszázötven bakot kaphatnak puskavégre. a hegyvidéki és a liget-erdőkben tanyázó őzek keresztezésével végzett vérfelújítás eredményeként a vadászok megállapítása szerint a bakok az előbbi években erőteljesebb, értékesebb, szebben „gyöngyözött”, villákat neveltek. ezt márciusban figyelmeztették meg, amikor a bakok „ledörzsöltek”, serkenő fejdíszükről a szőrt. a dörzsölés nyomai a fákon a korábbi éveknél magasabban voltak megfigyelhetők.

a hazai vadászokon kívül az idén elsősorban a taktaközben tokaj és mezőcsát környékén külföldi vadászokat is fogadnak, akik hetvenöt bakra jelentették be igényüket.

az őzbak kilövés az alföldi vadászterületeken is megkezdődött. a vadgazdaságok erre az alkalomra számbavették, s kijelölték a golyóérett, valamint a selejtezésre kerülő őzeket. az idény alatt csak bács-kiskun megyében több mint félezret kerithetnek puskavégre a hazai és a külföldi vadászok. a gemenci állami erdő- és vadgazdaság területén már napok óta ropognak a fegyverek. eddig husz őzbakot ejtettek zsákmányul a vadász-vendégek. az állami erdőgazdaságokon kívül a vadásztársaságok is fogadnak külföldi vadászokat. a mavad közvetítésével több mint száz „puskás”, érkezik a duna-tisza közére. /mti/

--

bb 4. „aratnak”, a csongrádi juhászok - korai nyírás - tisztább a gyapju

vid szb -cz

1973. május 13.

valamikor június volt a birkanyrás szezonja. csongrád-ban az utóbbi években előbbre hozták a „gyapju-aratás”, idejét és most már a legtöbb gazdaságban arra törekcsenek, hogy még a legelőre való kihajtás előtt levegyék a bundát a juhokról. ennek egyik előnye, hogy nem ázik meg a gyapju, száraz, jól tárolható marad. a másik előnye, hogy tisztább, fehérebb árut kap így a feldolgozó ipar, jól járnak a tenyésztők is, mert a szebb gyapjuért több pénzt kapnak.

a legnagyobb juhászatokban, mint például a pankotai állami gazdaságban és a szentesi termál tsz-ben már átálltak a korai idényre és a jószágok nagyrészt megnyírták. négy-öt kilós bundák kerültek le az anyajuhokról. csongrád megyében kedvező eredményre, körülbelül 55 vagon gyapju átvételére számítanak a felvásárlási szakemberek. /mti/

--

9.35/szb

-2-

AF 1410

bb 3. dalostalálkozó nagykanizsán

vid szb -cz

1973. május 13.

a hagyományok alapján május második vasárnapján rendezték meg a zalai dalostalálkozót nagykanizsán, a városi uttoróházban. vasárnap a 14-ik alkalommal találkoztak a zalai kórusok és ezuttal a legnagyobb létszámban. a budapesti vörös csillag traktorgyár vegyes és a budapesti ifju gárda művelődési ház kamarakórusán kívül a megyéből 16 kórus vett részt a vasárnapi bemutatón. /mti/

--

bb 5. dűrög a kiskunsági tuzok

vid szb -cz

1973. május 13.

ritka élményben van részük a kiskunsági vadászoknak. a duna-tisza közén - kunszentmiklós, tázlár, szabadszállás és szalk-szentmárton környékén - dűrögnek a tuzokok. régen ez nyújtott alkalmat a tuzok-kakas vadászatra. a nagy testű, félnék madarak ilyenkor megfélemedkeznek az éberségről, s megközelíthetők. mivel a tuzok is - jónéhány madár társával - védett, így a vadászok csak gyönyörködhetnek nászukban. a kakasok ugyanis felborzolják ékes tollazatukat, s hivalkodva járják táncukat a tyukok körül. a kiskunságban egyébként ilyenkor veszik számba a madárállományt. a gondos védelem eredménye, hogy az utóbbi években gyarapodott a már kiveszöben levő tuzok ezen a vidéken. /mti/

--

bb 6. kis-vit csolnok-ligeten

vid szb -cz

1973. május 13.

a dorogi szénmedence bányatelepüléseiről vasárnap kora reggel többszáz fiatal utazott csolnok-ligetre, ahol a dorogi kish bizottság kis-vit-et rendezett. autóbuszokon és gyalogtúrákon érkeztek annavölgyről, ebszönybányáról, tokodról és más bányászközségekből a fiatalok az érdekes találkozóra. előző gyűlésen emlékeztek meg a győzelem napjának évfordulójáról, majd színes, nagyszabásu kulturális programmal felelevenítették a régi világ ifjusági találkozóinak eseményeit. bemutatták a népek táncait és dalait, és élménybeszámolót tartottak a korábbi vitéken járt kishesek. az egész napos találkozót majálissal zárták. /mti/

--

9.40/sub

-3-

AF 1410

bb. 7. időjárásjelentés

zs/e

1973. május 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. május 13-án, 13.00 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

a közép-európát elárasztó hideg levegő vasárnap reggelre már a szovjetunió európai területének középső részéig jutott el. nyomában nyugat felől száraz, melegebb levegő indult el a kontinens belseje felé. a létrejött nyugat-keleti irányú áramlással a meleg zavartalanul eláraszthatja közép-európát is, így itt a következő 36 órában a hőmérséklet emelkedésére, száraz, napos időre lehet számítani.

házámban szombaton északnyugaton kevés volt a felhő, a nap 10-14 órán át sütött. az ország keleti része felett több volt a felhő, ezért ott csak 2-9 órára sütött ki a nap. az észak-keleti határ mentén kisebb területen egész napon át borult volt az ég. a felhősebb vidékeken szórványosan kisebb esők voltak, fűgődről jégesőzáport jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csak berettyóújfalun és fűgődön érte el a 3 millimétert. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-21 fok között alakult. a mára virradó éjszaka erős volt a lehűlés. a 2 méteres magasságban zircen mínusz 1 fokig, máshol 0- plusz 8 fokig hűlt le a levegő. a talajmenti 5 cm-es légrétegben több helyen - főként az északi hegvidék környékén - csökkent fagypontra alá a hőmérséklet.

délre fordított időnként kissé megnövekedett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órakor 14-18 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,0 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzat.

várható időjárás hétfő estig:

keves nappali felhőképződés, eső nem lesz. mérsékelt, a nappali órákban kissé megélénkülő déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7 fok között, néhány helyen még gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 500 centiméter. /mti/

13.20/e

- 4 -

NA 1455

bb. 8. a „jel”, kiállításának salgótarjánban

vid./cs -zs

1973. május 13.

salgótarjánban rendezett kiállítást a komárom megyei „jel”, képzőművész csoport, annak az együttlüködési szerződésnek az alapján, amelyet négy megye - heves, nógrád, komárom és pest - kötött egymással. a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt tárlat - amelyen öt komáromi művész negyvenként olajképét, grafikáját és plasztikáját állították ki - egyben viszonzása a nógrádi képzőművészek tevély, tatán megrendezett bemutatkozásának. /mti/

bb.9. kölcséy tudományos ülés fehérgyarmaton- koszoruzás szatmárcséken

vid./cs -zs

1973. május 13.

a himnusz megírásának 150. évfordulója alkalmából vasárnap kölcséy tudományos ülést rendeztek fehérgyarmaton. az ülések lukácsy sándor, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézetének osztályvezetője tartott előadást kölcséy ferenc életéről, munkásságáról. a korreferátumok a költő politikai nézeteivel, költészetfelfogásával, filozófiájával, üldöztetésével, csekén töltött éveivel foglalkoztak. külön előadások elemezték a himnusz előzményeit, történelmi képszerűségének értelmezését, valamint helyét a magyar és a világirodalomban.

a tudományos ülés rendező szerveinek képviselői délután megkoszorúzták kölcséy ferenc szatmárcségei síremlékét. /mti/

bb. 10. országos kórustalálkozó jászberényben.

vid. /cs -zs

1973. május 13.

országos kórustalálkozót rendeztek vasárnap jászberényben a székely mihály zenei napok keretében, amelyet a nagy művész, a város szülőtte és díszpolgára halálának 10. évfordulója tiszteletére szerveztek. tizennyolc kórus tolmácsolta a kórusmunkák legszébb alkotásait. megtartották a vándor sándor munkás- és ifjúmunkás-fesztivál megyei bemutatóját és a tájegységi kategória -döntőjét is. a nagyszabású eseményen a szolnok - megyei dalosokon kívül debrecen, kecskemét, szeged, szentes, nagymaros és miskolc énekesei is résztvettek.

a nap kiemelkedő eseményeként a résztvevő együttesek mintegy ötszáz dalosa a város felszabadulási emlékművénél kórushangversenyt adott, bemutatta a seregszemle legszébb munkásmozgalmi, forradalmi dalait. /mti/

13.30/cs

-5-

bb. 11. Liszt ferenc dalostalálkozó szekszárdon
vid./cs -zs 1973. május 13.

szekszárdon vasárnap tartották a Liszt ferencről elnevezett hagyományos tolna megyei dalostalálkozót. a babits mihály megyei művelődési központban rendezett hangversenyen 15 tolna megyei kórus és vendégként a pécsi tanárképző főiskola női kara lépett fel. több új népdalkórus is sikerrel mutatkozott be eredeti műsorával, köztük az iregszemcsei „bartók béla”, a szakályi „kaposvölgye”, és a felsőnáni népdalkórus, továbbá a műzsi női kar, decsről a sárközi együttes, valamint a dunaszentgyörgyi tsz férfikara és a teveli művelődési ház vegyeskórusa./mti/

felhasználható 17 óra után!

bb. 12. nemzetiségi népzenei fesztivál pécsen
vid./cs zs 1973. május 13.

a magyar rádió- a hazafias népfront országos tanácsa, a művelődésügyi minisztérium és a nemzetiségi szövetségek védnökségével - az idén másodszor rendezte meg a hazánkban élő délszlávok, németek, románok és szlovákok népzenei fesztiválját.

a délszláv és a német anyanyelvű lakosság fesztiváljára vasárnap pécsen, a Liszt ferenc hangversenyteremben került sor. a vendéglátó mecsekáljai város nevében wieder béla, tanácselnök köszöntötte a fesztivál résztvevőit és vendégeit.

a fesztiválon hat dunántúli és alföldi megye - baranya, somogy, tolna, vas, zala és bács-kiskun- délszláv és német amatőr kórusai, zenekarai, népi énekesei, hangszeres szólóistái vettek részt: több mint másfélszázan. fellépett a műsorban egy jugoszláv vendégművész, himzo polovina szarajevói népi énekes is.

a román és a szlovák népzenei fesztivált a következő vasárnap békéscsabán rendezik. a műsorokat május 26-án és 27-én sugározza majd a magyar rádió./mti/

13.37/cs

-6-

NA 1502

bb. 13. péter jános fotóművész kiállítása
vid/e zs 1973. május 13.

a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban vasárnap megnyílt péter jános kaposvári fotóművész kiállítása. a tárlaton - a két megye és város kulturális cserekapcsolatának jegyében - a fotóművész legújabb felvételeit mutatják be. /mti/

felhasználható: 18.00 óra után!

bb. 14. petőfi emlékest szakályban
vid/e zs 1973. május 13.

a tolna megyei szakályban petőfi emlékestet rendeztek vasárnap: bánffy györgy érdemes művész idézte fel petőfi sándor alakját és munkásságát. /mti/

felhasználható: 16.00 órától!

bb. 15. orgonahangverseny szarvason

szarvason vasárnap a tessedik sámuel építette evangélikus templomban orgonahangversenyt rendeztek. a 18. század végén épült, kitűnő akusztikájú templomban regős imre orgonaművész, mező lászló gordonkaművész és a szarvasi óvónőképző intézet kamarakórusa kodály, liszt, bach, cesar franck, max reger és szokolay sándor legszebb műveit tolmácsolta. /mti/

bb. 16. hézso ferenc kiállítása szegeden
vid/e zs 1973. május 13.

a szegedi múzeum horváth mihály utcai képtárában vasárnap nyitották meg hézso ferenc festőművész kiállítását. a hódmezővásárhelyen élő alkotónak ezuttal csaknem 40 nagyméretű tábla-képe került a közönség elé. a művek többsége formában és színekben is tükrözi az alföldi táj változó arculatát. /mti/

13.45/e

-7-

NA 1570

bb. 17. fiatalok kiállítása szőregen

vid/e zs

1973. május 13.

szeged szőregi városrészében, a művelődési otthonban vasárnap képzőművészeti kiállítást nyitottak meg. a szegedi tanárképző főiskola rajz tanszékének rendezésében fiatal művészek és tanárjelölt hallgatók festményeket, kerámiákat, grafikai alkotásokat mutattak be. a szegedhez nemrég csatlakozott nagyközségben az ismeretterjesztést, a képzőművészeti izlés formálását szolgáló tárlatvezetések is tartanak a kiállítás idején. /mti/

...-

felhasználható: 18.00 órától!

bb. 18. a „somogyi művészeti szemle „73,, gálaestje kaposvárott

vid/e zs

1973. május 13.

vasárnap rendezték meg kaposvárott a latinca sándor megyei művelődési központban a somogyi művészeti szemle „73 gálaestjét. a több mint husz műsorszámban a területi bemutatókon legsikeresebben szerepelt művészeti csoportok és szólisták léptek színpadra. sikert aratott a szuloki sváb, a tótujfalui délszláv „dráva,, népi együttes, a balatonboglári kertészeti szakközépiskola színjátszó csoportja, a somogysámsóni citerazenekar. több röplő páva-kör és szólóénekes, versmondó is bemutatta tudását. /mti/

...-

felhasználható: 19.00 óra után!

bb. 19. koncertek szegeden

vid/e zs

1973. május 13.

a szegedi művelődési intézményekben vasárnap több koncertet tartottak. a bartók művelődési központban az éneklő ifjuság hangversenyein legjobban szerepelt 14 általános iskolai kórus mintegy ezer tagja adott hangversenyt. a lenin köruti koncertteremben tokody ilona, a kodály énekverseny győztese, valamint király ágnes és gyimesi lászló hangszeres szólisták adtak műsort. a városi uttörőházban bemutatkoztak az édosz szeged együttesének utánpótlás csoportjai, amelyek tagjai kilenc szegedi általános iskola kisdíákjai közül kerülnek ki. /mti/

...-
- 8 -

13.48/e

VF 1.51

bb.20. koszoruzás a fasizmus áldozatául esett mártírok emlékműveinél

k vt/pé /cs -zs

1973. május 13.

a nácizmus üldözötteinek bizottsága - a második világháború befejezésének 28. évfordulója, a győzelem napja alkalmából - vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a rákoskeresztúri temetőben. az egykori náci koncentrációs táborok volt foglyainak képviselői helyezték el a kegyelet koszorúit a fasizmus rémtetteinek áldozatául esett mártír bajtársaik emlékműveinél. /mti/

...-

bb. 21. magyar társadalombiztosítási küldöttség utazott szófiába

1 st/tr / cs - cz

1973. május 13.

dr. bartos istván főigazgató vezetésével vasárnap reggel szófiába utazott a szot társadalombiztosítási főigazgatóságának küldöttsége, amely a szocialista országok szakszervezeti társadalombiztosítási vezetőinek konferenciáján vesz részt. a hétfőn kezdődő hatnapos tanácskozáson a mezőgazdaságban foglalkoztatott dolgozók társadalombiztosításáról és a gyermekes családoknak nyújtott szociális ellátásról tárgyalnak. /mti/

...-

bb. 22. mhsz kiképző bázis avatás marcaliban

vid./cs - zs

1973. május 13.

vasárnap délelőtt ünnepélyes külsőségek között avatták fel a somogy megyei marcali nagyközségben az mhsz kiképző bázisát. az eseményen részt vett az mhsz országos valamint a megyei, járási és helyi párt állami és társadalmi szervek több képviselője is. a több mint két millió forintos beruházás létrehozásában jelentős részt vállaltak társadalmi munkások is. a jól felszerelt bázison, többek között gépjárművezetői, rádió-távírsz, tartalékos, modellező oktatást folytatnak majd. /mti/

...-

13.50/cs

-9-

KA 1.520

bb. 23. ifju gárda szemle kaposvárott

vid/ cs zs

1973. május 13.

kaposvárott vasárnap rendezték meg a sorrendben immár negyedik városi ifju gárda szemlét. amelyen nagykanizsa város csapata is részt vett. a szombati lövészversenyek és alakí szemlék után vasárnap harci turával fejeződött be a két napos esemény. a szemle során az ifjugárdisták jó felkészültségről tettek tanubizonyosságot. /mt1/

bb. 24. győri fiatalok emlékturája

vid/gg / cs zs

1973. május 13.

vasárnap győrből különvonaton 800 fiatal indult vinyére, és csaknem ugyanennyien érkeztek motorral, kérekpárral az emléktúra színhelyére. a fiatalok felkeresték a kommunisták egykori találkozóhelyeit, ahol a turán résztvevő veteránok visszaemlékezéseiket mondták el.

délután Vidám vetélkedő- Lepényevés, kötélhuzás, zsákbanfutás - szerepelt a műsoron.

a tura alkalmával az idén először rendezett összetett honvédelmi versenyt az mhsz győr-sopron megyei vezetősége. ennek egyik érdekés száma volt a „rókavadászat”, fejér, győr-sopron, vas, és veszprém megye közel 200 amatőr rádiósának rádióíránymérő vetélkedője.

az északdunántúli áramszolgáltató vállalat klubjának zenekara gondoskodott arról, hogy mindenki kedvére táncolhasson, énekelhessen. /mt1/

13.57/cs

-10-

bb. 25. társadalmi munkával egerért - kétezeren dolgoztak vasárnap a város szépítésén

vid/e zs

1973. május 13.

társadalmi munkával egerért? - jelszóval a város lakosságát átfogó városszépítő mozgalom indult vasárnap egerben a hazafias népfront városi bizottságának kezdeményezésére. mintegy kétezeren dolgoztak a parkok, közterek, ligetek, játszótérek szépítésében, az új lakótelepek környékének rendezésében. vállalatok, üzemek dolgozói, az iskolák diákjai nagy csoportokban forgatták a kerti szerszámokat. a megmozdulásban részt vettek heves megye és eger város párt- és állami vezetői is.

a mozgalomban mintegy tízmillió forint értékű munka elvégzését vállalta a lakosság térítés nélkül. a feladatok között szerepel az új lakótelepek, gyermekintézmények környékének, a játszótérek rendezése, felszerelésének gazdagítása. az egeri társadalmi akció szép vállalkozása: az év végéig, 35 vállalat összefogásával száz személyes új óvodát építenek fel a város déli részén elhelyezkedő kisz-lakótelepen. /mt1/

bb. 26. ibusz irodák fiataljainak kétnapos találkozója szegeden

vid/e zs

1973. május 13.

a fővárosi és a megyei ibusz irodák fiataljai a hét végén két napot töltöttek szegeden. szombaton ifjusági gyűlésen, kulturális és szórakoztató programokon találkoztak és ismerkedtek egymással. az egybegyűlt csaknem 150 fiatal részvételével vasárnap a tiszai szálló nagytermében tartották meg az ibusz irodák fiataljainak első országos ifjusági parlamentjét. a fórum-szerű tanácskozáson tausz jános vezérigazgató, valamint az ibusz állami- és társadalmi szervezeteinek más vezetői válaszoltak a hozzájuk intézett kérdésekre. /mt1/

14.05/e

- 11 -

NA 1520

bb. 27. hallott-e már gyűrűfürdőt? - szociológiai felmérés a kihalóban lévő baranyai aprófalvakban

vid/e zs

1973. május 13.

vasárnap ötödik- és egyben utolsó - alkalommal keresték fel a pécsi egyetemi-főiskolai hallgatók baranya legkisebb, többnyire kihalóban lévő falvait, hogy megvizsgálják a települések helyzetét, számbavegyék lakók gondjait és terveit. a megyei tanács szervezésében megindított szociológiai felmérésnek az volt a célja, hogy a szakemberek támpontokat kapjanak a településhálózat fejlesztéséhez.

baranya 319 települése közül csak 60-70 ígérkezik életképesnek. az aprófalvak közül sok, előreláthatólag még a századfordulót sem éri meg; kihalásuk - a zselici gyűrűfü község teljes elnéptelenedésével - máris megkezdődött. a településtervező szakembereknek e bonyolult folyamat irányítása végett ismerüniük kell az aprófalvakban élő emberek saját sorsukról alkotott elképzeléseit, terveit és szándékait. ezek ismeretében vizsgálják majd, hogy a népesség mozgása miként hat a településhálózat fejlődésére és a településhálózat fejlődése mennyire hat a népesség mozgására, koncentrálódására.

a műszaki főiskola és a közgazdasági egyetem hallgatói 44 mecseki és zselici, valamint ormánsági településre látogattak el, s kérdőívek alapján mintegy 3.000 tizennégy éven felüli lakost kérdeztek ki. a pécsi diákok - többek között - ilyen kérdéseket tettek fel a falvakban: gondolkodott-e már azon, hogy elköltözik a községből? ha igen, miért nem sikerült? végzett-e olyan jellegű társadalmi munkát, amely a község fennmaradását, fejlődését szolgálta? hajlandó lenne-e pénzügyi hozzájárulással is támogatni a község fejlesztését, esetleg ut, járda, víz- vagy villanyvezeték építését? ha tetazésétől függne, hova költözne legszívesebben? hallott-e már gyűrűfürdőt?

a szociológiai felmérés során közel százezer adatot gyűjtöttek össze és ezeket elektronikusan számítógéppel dolgozzák fel, majd a szakemberek sokoldaluan elemzik és értékelik a kapott információkat. /mti/

14.08/e

- 12 -

24.10.21

bb. 28. ifju szakmunkások vetélkedője Lengyelen

vid./ cs -zs

1973. május 13.

a mezőgazdasági gépekkel dolgozó ifjú szakmunkások részére megyei vetélkedőt rendezett vasárnap a Lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben a medosz és a kisz tolna megyei bizottsága. a megye mezőgazdasági üzeméből, tsz-eiből, állami gazdaságaiból. mintegy nyolcvanán vettek részt az elméleti és a gyakorlati tudást is számonkérő vetélkedőn. a győzteseket külföldi és hazai társasutazásra viszik./mti/

felhasználható: 16 órától

bb.29. véget értek a tolna megyei szakszervezeti napok

vid./ zs cs

1973. május 13.

vasárnap befejeződtek a 111./ harmadik/ tolna megyei szakszervezeti napok. a bonyhádi cipőgyár klubkönyvtárában tartott záróünnepségen király ernő, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának vezetőtitkára összegezte az április 27-től május 13-ig rendezett eseménysorozat tapasztalatait. a 17 nap alatt a megye kulturális és sport életét pezsdítő változatos rendezvények: ifjúsági vetélkedők, kiállítások, találkozók, ankétok, országos jellegű és megyei tanácskozások, tapasztalatcserek zajlottak le. egyebek közt megvitatták a szocialista brigádok művelődésének, továbbá a munkásvédelem és a balesetek megelőzésének következő tennivalóit, s megyei fórumon tájékoztatták a szakszervezeti aktivistákat az időszerű tudnivalókról. /mti/

bb. 31. megnyílt a fadd- dombori kisz-tábor

vid./cs zs

1973. május 13.

a fadd -dombori holt duna mellett vasárnap megnyílt a tolna megyei kisz bizottság ,, mátai Antal,, ifjúsági vezetőképző tábora. a korszerűen kiépített, sportpályával is ellátott, parkosított üdülőtelepen az idén mintegy kétezer fiatal vesz részt különféle továbbképző táborozásokon. itt tartják meg az egyetemre készülő középiskolások orosz nyelvi táborozását és az ifju képző- és népművészek alkotó üdülését is./mti/

14.10/ cs

-13-

24.10.21

bb. 30. turistavasárnap szerkszárdon és gemencen

vid /cs -zs

1973. május 13.

május második vasárnapján az idei legnagyobb turista-forgalom volt szerkszárdon és a gemenci erdőben. a hét végén - szombaton és vasárnap - tolna megye kies fekvésű székhelyén tartotta tájegységi országos találkozóját ezer közalaklamazott természetbarát. rajtuk kívül ugyanennyien érkeztek külön autóbuszokon és magángépkocsikon társas-kirándulócsoporthoz budapestről, valamint az ország más részeiből és külföldről is.

az országos természetbarát-találkozó résztvevői turákra intultak a környék erdős, dombos tájaira, az „óriáshegy-séghez”, és a sötétvölgyi haramia-forráshoz, béri balogh ádám fájának emlékművéhez. megtekintették a sárközi népművészet nevezetességeit és kirándultak a gemenci vadrezervátumba. a szerkszárdtól 12 kilométerre lévő keselyűsi végállomásról egész napon át ingajaratban közlekedett a vadonra kíváncsi turisták seregeit szállító erdei kisvonat és a síón horgonyzó kishajó. sokan értékes „ vadászszákmányra”, is szert tettek, objektívvel „ lőtték”, filmszalagra a sűrűből előbukkanó szarvasokat, őzeket, vaddisznókat és a morotvákról, holt ágakról felszálló, köröző vadmadarakat. /mti/

..-

bb.33. „ mini- vit,, hódmezővásárhelyen

vid. /cs zs

1973. május 13.

csongrád megyében a vit vetélkedőkön, az oktatási körökben és a vit-sportversenyeken kitűnt fiatalok vasárnap hódmezővásárhelyen találkoztak. különautóbuszokkal mintegy 600-an érkeztek vásárhelyre a megyei „ mini vit,, programjaira. a helybeliekkel együtt délelőtti ifjúsági nagygyűlésen vettek részt, ahol főcse lajos, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. ezután a helyi múnich ferenc általános iskola uttörő csapatának kórusa ifjúsági dalok előadásával adott műsort.

délben vit kiállítás nyitottak meg a vásárhelyi ifjúsági házban. a bemutatott tárgyak - amelyek tükrözik a megye fejlődő iparát, népművészetét - egy részét berlinbe is magukkal viszik majd a csongrád megyei vit-küldöttek.

a mini vit programja délután a petőfi művelődési házban vidám műsorral, a terv moziban ifjúsági témájú filmek vetítésével folytatódott. /mti/

..-

13.20/ cs

-14-

Nr 1540

bb. 32. vasárnapi paprikaültetés csongrádiban

vid/e zs

1973. május 13.

vasárnap a lassan felmelegedő, napsütéses időjárást kihasználva, sokan dolgoztak a csongrád megyei földeken. szeged környékén, ahol 8 000 holdon a következő hetekben kell kiültetni a fűszerpaprika palántáit, elsősorban a háztáji földeken szorgoskodtak ezzel a munkával. egész családok rakták a földbe a zsenge palántákat. e munkánál ezuttal egy nehéz műveletet megtakaríthattak. az elmúlt napok csapadékos időjárásának hatására ugyanis nedves a talaj és így nem kellett meszsziról hordott vízzel külön-külön megöntözni a kis növényeket. /mti/

..-

bb. 34. főiskolák művészeti szemléje kecskeméten

vid/e zs

1973. május 13.

kecskeméten vasárnap harmadszor rendezték meg a felsőfoku tanintézetek bács-kiskun megyei művészeti szemléjét. a bajai tanítóképző intézet, a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai kara, valamint a kecskeméti óvónőképző intézet vers- és prózamondói, irodalmi színpadai, kórusai és népi táncsoportjai színvonalas műsort mutattak be. a fiatalok ezuttal is bizonyították, hogy aktív és eredményes öntevékeny művészeti élet zajlik a bács-kiskun megyei főiskolákon. /mti/

..-

bb. 35. tavaszi diáktábor a vadkerti tónál

vid/e zs

1973. május 13.

országjáró diákok többszáz főnyi csoportja táborozáson vett részt a hét végén a bács-kiskun megyei vadkerti tónál. a különböző vidékekről érkezett fiatalok vidám műsorokat, közös vetélkedőket rendeztek a tóparton. a természetbarát diákok háromnapos tavaszi tábora vasárnap zárult. /mti/

..-

14.25/e

- 15 -

Nr 1600

bb. 36. énekkarok találkozója

vid/e zs

1973. május 13.

vasárnap debrecenben megtartották a hajdu-bihar megyei énekkarok hagyományos tavaszi találkozóját. a hajduság nyolc legjobb kórusa lépett közönség elé. a hangverseny után az énekkar-vezetők és kórustagok szakmai, illetve baráti találkozására került sor. /mti/

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 37. bemutató a debreceni csokonai színházban

vid/e zs

1973. május 13.

az évad utolsó bemutatóját tartotta vasárnap a debreceni csokonai színház. ez alkalommal leoncavallo bajazzók című operája és rimszkij-korszakov seherezádé című balettje került színre. /mti/

bb. 38. clusius emlékülés és koszoruzás körmenben

vid/e zs

1973. május 13.

carolus clusius, a nagy humanista tudós pannóniába érkezésének 400. évfordulója alkalmából vasárnap emlékülést rendeztek körmenben a batthyány várkastély dísztermében. a haladó szellemű batthyány-család volt a jeles botanikus magyar mecénása. clusius a mikológia atyjaként is emlegetik. ilyenirányu és másfajta munkásságáról, életéről magyar szakemberek - akadémikus, egyetemi tanár, erdőmérnök - számoltak be. a clusius-kutatás nemzetközi feladatait osztrák szakértő ismertette.

a résztvevők megkoszorúzták a várkastélyt övező parkban álló clusius emlékoszlopot. /mti/

bb. 40. halott a szeméttároló helyiségben

i nn/gg/e zs

1973. május 13.

a 9. kerület illtői ut 197-199. számú házban - abban a helyiségben, amelyben a szeméttároló edényeket tartják - holtan találtak a 61 éves, foglalkozás nélküli vlcsko györgyöt. a rendőrség megállapítása szerint a férfi a szeméttároló edények között töltötte az éjszakát. égő cigarettájától azonban a papírhulladék meggyulladt és az így keletkezett füst okozta halálát. /mti/

14.40/e

- 16 -

14.40/e

bb.39. dunántúli kórustalálkozó a ság hegyen

vid./cs zs

1973. május 13.

dunántúli kórustalálkozót rendeztek vasárnap a ság hegyen. a kemenesaljai napok keretében minden évben a szép nyugat-dunántúli táj ,, tetején,, , az ősi vulkánikus hegyen közös koncertet adnak az együttesek. az idei találkozóra hét kórus érkezett. az együttesek először külön-külön mutakoztak be, majd közös számokat adtak elő. klasszikus és mai szerzők művei egyaránt szerepeltek repertoárjukon.

a kórustagok, valamint a népes közönség a koncert előtt megsimerkedett az ,, üres gyomru,, különleges alakú ság hegygel. /mti/

bb.41. súlyos közlekedési balesetek

i nn/gg /cs -zs

1973. május 13.

a xiv. kerületi mexikói ut és korong utca kereszteződésénél az ittasan vezető ballabás jános 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személytaxijával elgázolta láng gábor 9 éves budapesti kisfiút, aki a helyszínen meghalt. ballabás jánost a rendőrség őrizetbe vette.

a xv. kerületi cservenka miklós ut és thököly ut kereszteződésénél tóth imre, 29 éves gépkocsivezető, nyírbogdányi lakos személyautóval üsszeütközött egy 73-as busszal. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, derkovics jakabné, 57 éves nyugdíjas, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt. tóth imre és két másik utasa, berki jános, 50 éves téesz dolgozó, illetve berki józsef 48 éves alkalmi munkás súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek.

a borsod megyei szalonka község külterületén gulyás imre 22 éves gépkezelő, szőlőligeti lakos motorkerékpárjával az árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a motorkerékpár kigyulladt, s gulyás ruházata is tüzet fogott. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt.

kun imre 25 éves gépkocsivezető, szentmártonkátai lakos a pest megyei tápiószecső község belterületén el üttötte személygépkocsijával a kerékpárján haladó hencz imre 70 éves nyugdíjas tápiószecsői lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. kun imrét a rendőrség őrizetbe vette. /mti/

14.55/cs

-17-

14.40/e

bb. 42. énekkari szemle székesfehérvárott

1973. május 13.

vid/e zs

székesfehérvárott, a megyei művelődési központban vasárnap került sor az országos „vándor sándor”, munkás és ifjúmunkás énekkari szemle fejér megyei szakági bemutatójára. nyolc kórus lépett színpadra, s adott számot felkészültségéről - nagy sikerrel. /mti/

bb. 43. „budapesti városképek”, székesfehérvárott

1973. május 13.

vid/e zs

„budapesti városképek”, címmel nyílt kiállítás vasárnap székesfehérvárott a csók istván képtárban. a tárlat - pest-buda egyesítésének centenáriuma alkalmából - a budapesti történeti múzeum kiscelli múzeumi gyűjteményéből ad válogatást. a kiállítást bertalan vilmos, a budapesti történeti múzeum főigazgató-helyettese nyitotta meg. /mti/

bb. 44. tavaszi vasárnap a fővárosban

1973. május 13.

t nn/pá/e zs

a tavasziassá „szelidült”, időjárás vasárnap elsősorban a kirándulóknak kedvezett, akik sétával, turával kívánták eltölteni a hét végét. a csendes, napsütéses időben zajlott le háromezer résztvevővel - akik között egyaránt voltak fiatalok és idősök - a délelőtti órákban a magyar rádió első nagy tavaszi futóversenye. a kocogó budapestieket az árnyas erdőben nyolc öltözősátor várta, s akik végigfutották az egyhárom kilométeres távot, valamennyien megkapták a versenyplakettjét és emléklapját, rajta a nagy író, hemingway szavával: „a sport arra tanít, hogy becsületesen győzzünk, vagy emelt fővel veszítsünk”,. ugyancsak többezren keresték fel a jánoshegyi kilátót, míg másoknak a budai hegyek nyújtottak felüdülést. a megnövekedett forgalom ellenére a közlekedésben nem volt fennakadás, torlódás.

/folyt..köv./
18.00/e

- 18 -

K2 1870

bb. 44. /tavaszi...folyt./e

a fagyoszenetek elsősorban a fürdők forgalmát csökkentették: a strandokon az előző vasárnapinál lényegesen kevesebben voltak, hiszen a hőmérséklet is jónéhány fokkal alatta maradt a múlt hetinek. a legtöbben, csaknem tízezren a dagály uszodába váltottak jegyet. a palatinus forgalma sem haladta meg az ötezret, míg a csillaghegyi strandon mindössze 500-an mártóztak meg a szokásosnál is húsebb hullámokban.

a kellemes sétatidőben sokan vettek részt a tudományos ismeretterjztő társulat különböző rendezvényein is. számos budapesti és vidéki érdeklődő jelentkezett arra a sétára, amelyen a margitsziget irodalmi emlékeit idézték fel. a bécsi kapu téren találkoztak azok az érdeklődők, akik a vár szobraira voltak kíváncsiak. ugyancsak szakemberek kalauzolták az érdeklődőket a magyar nemzeti galériában és a nagytényi kastélymúzeumban. sokan keresték fel az állatkertet és a vidám parkot is. /mti/

bb. 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

1973. május 13.

zs/e

1. gádor istván életműve
2. májusi özbakvadászat
3. dalostalálkozó
4. juhászok
5. tuzok
6. kis vit
7. időjárás
8. a jel kiállítása
9. kölcsön tudományos ülés
10. kórustalálkozó
11. kórustalálkozó
12. népzenei fesztivál
13. foto-tárlat
14. petőfi emlékest
15. orgonahangverseny
16. hézso ferenc kiállítása
17. fiatalok kiállítása
18. gálaest
19. koncertek
20. koszoruzás

/folyt.köv./

18.05/e

- 19 -

K2 1875

bb. 45. /a belföldi...folyt./e

21. társadalombizt. küldöttség
22. mhsz-bázis
23. ifju gárda szemle
24. emléktúra.
25. társadalmi munkával egerért
26. ibusz-fiatalok találkozója
27. hallott-e már gyűrűfürdő?
28. ifju szakmunkások vetélkedője
29. tolna megyei szakszervezeti napok
30. turista-vasárnap
31. fadd-dombori tábor
32. paprikaültetés
33. mini vit
34. művészeti szemle
35. tavaszi diáktábor
36. énekkari találkozó
37. bemutató
38. clusius emlékülés
39. kórustalálkozó
40. halott a szeméttárolóban
41. közlekedési balesetek
42. énekkari szemle
43. budapesti városképek
44. tavaszias vasárnap
45. hírjegyzék

...-

- v e g e -

18.08/e

- 20 -

M/1 875

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti belföldi hírek

1973. május 14.

bb. 1. versek a képernyőn - a televízió nyári versműsorainak tervéből

1 nm/gk/e hi -cz

1973. május 14.

a nyári hónapokban is számos versműsor, lírai összeállítás kerül a képernyőre -, tájékoztatta ascher gabriella, a televízió szerkesztője az mti tudósítóját. - júniusban láthatjuk Bánki Zsuzsa „nincs mese?!” című irodalmi estjének rövidített, mintegy félórás változatát a televízióban. ugyancsak a következő hetekben kerül a nézőközönség elé János Antal szerkesztésében egy garcia lorca emlékműsor. júliusban a „vallomások prózában” sorozatban Mándy Iván Hunyady Sándorra emlékezik. a produkcióban György Emil mondja el a hajdan népszerű író „lovagias ügy” című elbeszélését.

zoltán közkedvelt sorozatában „buda, újpest, piri-pócs” címmel válogatást hallhatunk Kosztolányi Dezso, Berda József és Nadányi Zoltán költészetéből. az emlékekkel tarkított verseket többek között Mádi-Szabó Gábor, Keres Emil, Nagy Attila, Tordy Géza, Szilágyi Tibor szavalja. rendező: Török Ilona.

augusztusban „élő népköltészet” címmel indul a televízió új sorozata, amely a líra és a népköltészet összefüggéseit igyekszik feltérképezni. elsőnek Csóóri Sándor összeállításában és vezetésével Petőfi és a népköltészet kapcsolatáról kapunk tájékoztatást. a vallomások prózában sorozat Karinthy Frigyes halálának 35. évfordulóján a nagy humorista filozófus szellemét idézi meg Hámos György közreműködésével. a szerző műveit Latinovits Zoltán tolmácsolja.

Gáti József válogatásában és Zsurzs Éva rendezésében két életre a képernyőn Szabó Lőrinc „a huszonhatodik év” című költőteményciklusa. a juhász gyula-évforduló kapcsán Baróti Dezso irodalomtörténész összeállításában „anna örök” címmel közvetítenek ünnepi műsort. a verseket Kálmán György mondja el, nemere László rendezésében. /mti/

...-

- 1 -